

五一去哪玩?选择何种方式出行?大数据来告诉你

假期首日更多人从中心城市前往中小城市

5月1日,假期正式开启。根据铁路12306预售数据,1日是五一假期这五天里的铁路客流最高峰。踏上旅途的人们将去哪里?通过大数据可以洞察旅客铁路出行的最新动向。

▶五一假期首日,各地迎来旅客出行高峰。图为旅客在上海虹桥火车站候车。

新华社发



也是五一假期的主要旅客来源地。

此外,数据显示,北京一天津、重庆—成都、上海—南京、北京—上海、西安—成都、上海—武汉等线路,在假期首日迎来更多的跨省出行旅客。

假期租车订单多 新能源车占比提升

除了选择铁路交通工具出行,这个假期,自驾出行也成为很多家庭的选择。记者近日走访多家租车公司,发现很多人来提车,其中家庭用车和新能源车占比居多。

在北京四惠的一家租车公司,记者看到,车库里已经有不少车被提走,陆陆续续还有不少消费者前来取车。消费者乔先生告诉记者,这次开车回家是准备带着女朋友和她的父母一起,算上回来的高铁票,实际上租车会更便宜一些。而且,到家里以后假期

这几天也可以用车方便一点。

说话间,记者看到了直接拖着行李来的张先生,他租了一辆商务车,打算假期和朋友一起自驾去西北。张先生说,想跟朋友一边感受祖国的大好河山,一边去放松一下心情。这种自驾出行的方式更加自由。

在采访中记者了解到,今年的租车订单中,预订车型以SUV和商务车为主,新能源车型的占比大幅提升。除了性价比优势外,不少消费者想趁着假期通过租车的方式体验新款车型。正打算租车的刘先生说,现在电车技术已经很成熟了,舒适度也不错,而且费用也比较实惠。

另一位消费者冯女士则表示,自己先租一辆新能源车感受一下,然后再决定买哪一款。

租车平台数据显示,90后年轻人是租用新能源车型自驾游的主力军。西宁、乌鲁木齐、银川、兰州、青岛、南京、上海等城市租车订单增速较快。

据央视

洛阳再次成为 净流入旅客最多城市

在根据12306火车票预售数据绘制的热力图上,红色越深代表乘火车净流入这个城市的人越多,蓝色越深则表示净流出这里的人越多。可以看到,北上广深、武汉、郑州、西安等中心城市是净流出人数较多的城市。

代表旅客净流入的红色占据了绝大多数,达到城市总数的八成,甚至比4月30日还高了一成。在这些城市当中,洛阳、潮州、大理、阜阳、邯郸等城市成为旅客净流入量较大的目的地,意味着在假期第一天,有更多人从中心城市前往了中小城市。

洛阳延续了清明小长假的热度,五一假期再次成为净流入旅客最多的城市。凭借独特的历史古迹和传统文化风情,洛阳不光吸引了周边城市的旅客,北京、西安、上海、成都、杭州、兰州、深圳

连宁燕 王震 威海报道

日前,同程旅行发布了《2024年五一假期旅行消费趋势报告》,威海入选“2024五一假期目的地热度涨幅榜”前十,位列第4名。

“老面孔”提品质 不断“上新”

刘公岛作为国家5A级景区、国家级海上森林公园,是不少来威游客的“首选站”。2023年,刘公岛景区的客流量不断加大,进入旅游旺季后,与往年同比增长超过80%,日均接待游客2万余人次。为持续补充接待服务能力,景区紧急采购20辆新能源游览车,在乘车游客较多的码头、博览园及东泓站点,新增护栏和遮阳伞,有效改善室外候车条件。还新投入了旅游船,从事“威海—刘公岛”航线运输,并增加船舶停靠班次,尽量减少游客排队等待时间。

刘公岛客运中心外,与之毗邻的一座造型别致的曲线型建筑已初具雏形,占地8000余平方米的侨乡号游客服务中心项目建设进入“冲刺”阶段,预计今年7月上线投用。山东侨乡国际旅游有限公司侨乡号游客服务中心项目相关负责人徐尉淞介绍,届时这里将变成集游客接待中心、观光巴士配套服务于一体的威海重要旅游枢纽站。

作为夜游威海代表性景点,华夏城《神游传奇》秀带领游客欣赏水、陆、空全方位的跨时空精彩演艺备受好评。今年,华夏城对巨轮观众席重塑升级,提升游客体验感。同时,新增750个观演座位,升级后每场演出可容纳3000人,将较好缓解旺季游客订票难问题,在《神游传奇》秀剧场不远处,一座高近20米的景观瀑布也正在打造……各家文旅企业不断丰富旅游体验玩法、提升旅游服务质量、创新文旅体验场景,多角度展现独特魅力,推动旅游目的地热度持续升温,将流量变“留量”,把“颜值”变产值。

新晋网红增看点 瞄准“长红”

在抖音拥有超7亿话题量,全网话题量超10亿的布鲁威斯号,因小众、独特而备受游客追捧,每天前来打卡游客络绎不绝,成为威海新晋网红打卡点。然而,该打卡地附近区域并非传统景区,存在旅游配套设施不全、人流车流拥堵等问题,为此今年启动了环海旅游提升改造工程。

“除已经开工建设的250余个停车位外,后期将再建设2处停车场,5月份布鲁威斯号周边将累计新增停车位600余个。我

们还将新建4处公共厕所,同时整合环卫保洁、综合执法、交警等,常态化抓好周边卫生清理、交通引导、摊贩管理等工作,全面提升旅游保障能力,为游客提供更舒适的旅游环境。”好运角旅游度假区建设局副局长岳志伟说。

游客奔赴美景而来,所有细节都是出游体验的一部分。与布鲁威斯号的孤寂“宿命感”不同,与之相望的另一片海滩充满了以“拂晓云布色,穿浪日舒光”为主题的浪漫“氛围感”,那就是被称为威海后花园、城市会客厅的治愈系打卡点——半月湾景区。

去年旅游旺季,半月湾景区客流量突破230万人次,旺季高峰期日均进出车次达8300余辆,创造了旺季日均游客数达2万人次的客流“奇迹”。但随着旅游旺季时客流量的激增,高峰期日均车流量严重超负荷,交通安全隐患极大,游客体验感下降等问题也接踵而至。今年,威海景区内的海源公园、合庆码头、半月湾沙滩、观景平台等将进行整体提升改造。

市民争当“啄木鸟” 为城市治理提建议

“我和老伴退休后每到夏天就会来威海避暑。这几年威海不仅城市颜值越来越高,细节也越做越好。”北京游客王先生指着悦海公园正在建设的电动自行车专用道施工现场说道。

细节之处彰显品质,随着骑行电动自行车观光游火爆,环海路、海滨路、滨海大道等道路非机动车流量大幅增加,为保障游客安全,威海今年将打造沿海45公里电动自行车专用道。该专用道串联沿线猫头山、半月湾、灯塔等13个景区景点。

城市精不精致,百姓最有发言权。近日,威海发起“人人争做‘啄木鸟’”——征集城市建设管理不精致问题”活动,倡议人人争当城市“啄木鸟”,积极参与城市建设管理和监督,对市政公用、园林绿化、环境卫生、燃气热力、物业小区、房地产业、建筑业、城管执法等8个方面的问题和建议,进行分类整理、重点排查,以小切口推动城市改造更新提升,加快补齐功能短板,力求实现城市品质提升和便民利民双赢。

此外,威海还推进“一路十八湾”滨海度假产品体系,升级“海上看威海”等滨海休闲度假产品,让游客尽享海天一色的美景。2024千里山海旅行商大会、沙滩音乐节、天鹅季、温泉节、牡蛎文化节等本土品牌节会活动的持续举办,更是推动了多元业态的跨界融合,为游客提供了更加多样化的体验。

抢滩五一 旅游市场

热门景点提品质,新晋网红打卡地减堵点

威海全城忙 『雕琢』

夜爬都走不动道!泰山为啥这么火?

大众新闻客户端 张楠

五一假期第一天,“夜爬泰山走不动道”冲上百度热搜。

从热搜里的视频画面看,夜爬泰山的游客一眼望不到头。

从门票预约的数据看,截至5月1日15时,泰山5月1日、2日的门票均已售罄,3日尚余少量白天票,夜爬票已无。

夜爬泰山今年为啥这么火?

今年的泰山晚上更好爬了。今年1月24日,泰山景区宣布,亮化方案开始试运行,在泰山红门至南天门登山盘道和岱顶看日出护栏区域安装各类灯具2800余个、灯带60米。灯光照亮泰山,夜爬泰山告别手电筒照明时代。

爬山的路上也有了新的风景。泰山景区对部分古建筑和“风月无边”“如意”等石刻进行亮化美化,岱顶区域的瞻鲁台、西神门、玉皇顶、气象台等区域也进行了美化亮化。赏亭台、观

石刻,泰山把文化充分展现给游客,夜爬泰山变成夜“游”泰山。

可能有人会问了,人工灯光会不会干扰泰山的风景原貌,会不会喧宾夺主?

泰山方面表示,亮化方案体现“把黑夜留给星空”的设计理念,以“善意亲和,光不打眼,暖意之光,温润游客”为定位。

“翻译”一下就是,亮了,但不会亮过星空,不会影响你与星空对话。这些“小夜灯”也不愿打扰泰山安眠。看图片的话,可以说是照度刚刚好。

照亮泰山夜爬路的暖意之光,也照出了历史名胜新的风景。这波走心“操作”的背后是山东在提升旅游服务质量和平面上的持续发力。

山东的文旅其实一直很火,这几年更是因为淄博网红烧烤“爆火”过。然而从来没有没什么“泼天的富贵”是可以轻易接得住的。

网红流量就像金庸小说里的“奇遇”,真正决定你是不是绝顶高手,终归要看“内功”的

修炼。

网红如何“长红”,好客山东有自己的思考。答案就是丰富文化旅游产品供给,在提升旅游服务质量和平面上的持续发力,才能持续释放文旅消费活力。

泰山上“不争星空”的灯光,合理的物价都是五岳“老大哥”在内功修炼上打的样。除了上热搜的泰山,根据山东省文化和旅游厅的数据,今年五一山东文旅开场火爆,山东200家景区接待游客357.7万人次。这也印证了今年山东在文旅“内功”上的修炼扎实。

放眼齐鲁大地,不只有山,还有广阔的海岸线。3500公里的蓝色海岸线上,流传着太多传奇的故事。碧海蓝天,处处都是可以肆意漫步的金色沙滩。这也意味着,丰富文旅产品供给,山东大有可为。只要有心,可能只差一点照亮星空的想象力。

下好“笨功夫”,用点“巧心思”,这个五一应该不愁热搜榜单上没有自家的名字。

新晋网红增看点 瞄准“长红”

在抖音拥有超7亿话题量,全网话题量超10亿的布鲁威斯号,因小众、独特而备受游客追捧,每天前来打卡游客络绎不绝,成为威海新晋网红打卡点。然而,该打卡地附近区域并非传统景区,存在旅游配套设施不全、人流车流拥堵等问题,为此今年启动了环海旅游提升改造工程。

“除已经开工建设的250余个停车位外,后期将再建设2处停车场,5月份布鲁威斯号周边将累计新增停车位600余个。我